

二十年经商零投诉 十七载捐献“熊猫血”

——记2014感动石景山年度人物 钟青林



他是一名复员军人，他是一名共产党员，他是北京市劳动模范，他是北京市身边雷锋，他叫钟青林，他的身上流淌着Rh阴性O型血。17年来，他累计献出“熊猫血”6800毫升，挽救了无数个陌生人的生命，也挽救了这些渴望团圆的家庭。

钟青林从1998年就开始积极参加无偿献血，但他并不知道自己的血是这么宝贵。直到2004年5月的一天，当他登上北京市血液中心献血车进行每年两次的常规献血后，才得知自己的血型是Rh阴性。Rh阴性血也分为A、B、AB和O四种血型，在普通人中只有千分之三的概率。在我国，平均每十万人中约有1000名献血者，在这1000名献血者中，有可能得到1个具体血型的Rh阴性血。因此，通过无偿献血获得某一个具体血型Rh阴性血的概率大概是十万分之一，所以人们称它为“熊猫血”。

2007年6月28日，第一次参

加应急献血的经历，让钟青林终生难忘。那天凌晨2点，在照顾了一天鞋城生意并完成晚间葡萄配送后，钟青林回到家里准备休息，刚进门，他就收到了北京市血液中心发来的短信：“有危重病人需要抢救，急需Rh阴性O型血，希望同血型的朋友们踊跃到血液中心参加献血，挽救患者生命。”钟青林看到短信就坐不住了，开车直奔北京市血液中心。当兵的那段时间里，部队卫生员曾告诉他，在战争年代，牺牲在战场上的士兵大部分是因为失血过多而死，所以钟青林深知血液的供给对于生命的意义。按照无偿献血的规定，献血者和受血者的身份是完全保密的，但第一次真真切切地感受到挽救他人生命的钟青林忍不住问护士：“病人很危险吗？”护士只是告诉他，人民医院正在抢救一名8个月大的婴儿。听到这句话的钟青林心里既兴奋又沉重，兴奋的是自己的鲜血可以挽救一个鲜活的小生命；沉重的是对

生命如此重要的血液，得来的如此不易……从那以后，无论是定期献血还是应急献血，他再没有打听患者的任何情况，因为他知道，他每一次献出来的血都是为了挽救他人的生命！“捐献可以再生的血液，挽救不可再生的生命”早已是他生活中的一部分。每每讲起这段故事，钟青林都会说：“稀有血型的血液流淌在我的身体里，对我来说它只是普通的血液，但对于生命垂危、急需抢救的患者来说，它比金子还珍贵。我愿用我的爱心和健康的身体制造出更多的Rh阴性O型血，无私地献给需要它的人。”也是因为有了千千万万个像钟青林一样坚持定期献血的普通人，才能在一定程度上保证更多患者手术用血的需求，挽救更多患者的生命。

1984年，当兵复员回到北京的钟青林为了给年迈的父母带来更好的物质生活，毅然辞去银行工作，“下海”干起了个体户。他种过君子兰、卖过旅游鞋，也承包过葡萄园，在经商过程中，他遇到过很多坎坷、失败和挫折，但是有那么多亲朋好友帮助自己，有那么多忠实顾客信任自己，有那么多诚信伙伴鼓励自己，钟青林一步步地坚持了下来。小有成绩的钟青林心里最大的愿望，就是要尽自己的努力去回报好心人，更要用无偿献血这种独特方式回报社会。

在北京市稀有血型爱心之家，钟青林早已是12名骨干成员之一，他们带领着1000多名会员义无反顾地走在无偿献血的路上。仅2013年一年，爱心之家就累计捐血9万多毫升，这些可爱的“大熊猫们”用自己制造出来的“熊猫血”一次次地救死扶伤，为首都临床用血提供着强有力的保障，也让稀有血型不再难求。

2013年，钟青林荣获中华人民共和国卫生部、中国红十字总会、中国人民解放军总后勤部联合颁发的最高荣誉——全国无偿献血奉献铜奖。

鞋城老板钟青林在日常经营中，也用质优价廉的货物为辖区的百姓做奉献。他深知普通百姓挣钱不易，所以全部采用薄利多销、少赚多卖的经营方式，在店内明示：“20公里范围内，只要有同品牌、同款式，在本店买贵了，就白送！”并承诺：“所售皮鞋，长期保修”。鞋店经营的20多年里，累计销售几十万双，各级消协部门从未接到过一起对他们鞋店的投诉，听不到一位顾客反映他们的鞋价格贵。鞋店就这样朴实诚恳地吸引着大批顾客的光顾，并深受新老顾客的喜爱。钟青林的三林星鞋城曾被评为“北京市文明单位”和石景山区“文明诚信单位”，像它的主人一样，荣誉满身。

他不仅经营有方，而且还以各种形式回报社会。他关心员工就像关心自己的亲人一样。有一

位叫赵冬梅的员工，深夜得知母亲病危，小两口打了好几辆出租车，司机都不愿意去，无耐之下给钟青林打电话寻求帮助。得知情况后，他顾不上一天的疲惫，马上驱车接上他们连夜直奔河北高阳，路上虽然遇上了大雾，在确保安全的情况下，终于在次日凌晨到了赵冬梅的老家，让母女俩见到了最后一面。

1998年南方遭遇百年不遇的大洪水，他通过石景山区民政局向灾区捐鞋554双；在汶川、玉树、雅安发生地震后，钟青林又向灾区群众累计捐款上万元，以表达一名首都普通个体户对灾区人民的一片深情。

多年来，钟青林获得全国无偿献血奉献奖、北京市劳动模范、北京市身边雷锋、最美北京人标兵、北京市优秀个体工商户、北京市无偿献血先进个人、石景山区身边榜样、石景山区优秀中国特色社会主义建设者、2014感动石景山年度人物等多项荣誉。这些称号将陪伴钟青林在无私奉献的路上继续前行。

吴丹



100种 新颖宣传栏

■ 1个起制作 ■

超薄精致 持久靓丽

■ 更换画面灵活 ■ 提升宣传效果和品质

— 适用 —

办公室 会议室
接待室 荣誉墙
电梯间 走廊等

— 品种 —

镜面 磨砂 雅黑
亮喷砂 香檳喷砂
高光拉丝等

*另有超薄灯箱供您选择

快行道广告制作部 010-51667918